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Problema 31: Recordeu la regla de Sarrus

Sigui A un matriu de mida n× n amb 1 a totes les posicions excepte a la diagonal, que està plena
de 0:

A =


0 1 1 ... 1
1 0 1 ... 1
1 1 0 ... 1
1 1 1 ... 0


Per calcular-ne el seu determinant, comencem sumant totes les files de la matriu a la primera

fila. Com que cada columna té n− 1 uns i 1 zero:

det A =

∣∣∣∣∣∣∣∣
0 1 1 ... 1
1 0 1 ... 1
1 1 0 ... 1
1 1 1 ... 0

∣∣∣∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣∣∣∣
n− 1 n− 1 n− 1 ... n− 1

1 0 1 ... 1
1 1 0 ... 1
1 1 1 ... 0

∣∣∣∣∣∣∣∣ = (n− 1)

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 1 ... 1
1 0 1 ... 1
1 1 0 ... 1
1 1 1 ... 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
Ara restem la primera fila a les altres files de la matriu. La matriu resultant és una matriu

triangular. Per tant, el seu determinant és el producte dels elements de la diagonal:

det A = (n− 1)

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 1 ... 1
0 −1 0 ... 0
0 0 −1 ... 0
0 0 0 ... −1

∣∣∣∣∣∣∣∣ = (n− 1)(−1)n−1 = (−1)n+1(n− 1)
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